Zadani assignmentu z matematiky
A) Vysvétlete pojem urcitého integralu a jeho vypocet pomoci Leibniz-Newtonovy véty.
B) Soubor tloh (nutnou podminkou splnéni semestrilni price je spravny vypodet alespori 16 ze

zadanych 30 tdloh).

@ Urcete definiéni obor funkce y= ’x—_l —2lnx. b (!/) é ,(ii' féﬂ)
X n

@ Naértnéte graf funkce y=In(x-1)+2. posi © 1 1‘./19/’7'”‘5’ 0% nohOrd
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@ Rozlozte v R polynom na soudin kofenovych &nitelt P(x)=x*—x"—5x —x—6. ( A tol ) = ( £~ ’5) : ( i 2 ,1)
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4) Vypoctéte limitu  Iim
x> —x
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5) Vypocéiéte limitu  lim 3;6—2
w0 D% =3
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6) Vypoététe pomoci L Hospitalova pravidla limita lim;.
x>0 In(1+ 2x)
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Vypoététe derivaci funkce yzm_ ;?";,;(X(’OB X

Pz )
x4 (82))
9) Vysetfete intervaly monotonnosti a lokaln{ extrémy funkce y=-

=\
@ Vypoététe derivaci funkce y =

+2

x—1
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10) Vysetrete intervaly konvexity a konkavity a inflexni body funkce y=

2

w1
x*—2x
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11) Uréete asymptoty grafu funkce p=

12) Vysetiete prabéh funkce a nartnéte jeji graf y = %f +%x2 —12x-18.

ol
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13) Vysetiete priibéh funkce a nacrinéte jeji graf y=

14) Uréete pfiblizné feSeni rovnice x* —2x” —3x—2=0 s pfesnosti s piesnosti 0.07
15) Vyjddiete danou funkci pomoci Taylorova polynomu stupné »n v okoli bodu x, .
y=2x+cos3x, x,=0, n=3

16) Napiste Lagrangetiv interpolaéni polynom, prochazejici danymi body.
b -2 -1 3
S 1 2 -2
17) Metodou nejmensich ¢tvercu proloZte piimku danymi body a nacrtnéte obrazek.

(=5,3), (~4,2), (=3.1), (~2,0), (0,~2), (3.-2)



18) Uréete hodnotu determinantu dvéma zplsoby rozvojem podle dvou riznych fad.

Lamsd=n aeB
pelkedl =8 / b / -A50
2 -1 2 1
-3 0 -5 3
1 -1
Urn“:ete matici X tak, aby platilo X —24B = A+ B, jestlize A -': ,B=|-2 0
1 2 -1
@Jréete hodnost matice
-2 =2 3 -1
6 6 5 0
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-2 =2 1 1 h{A)=4
Reste soustavu linedrnich rovnic

2 -~ ¥y 4+ z = [ ﬁfv‘;,f .13]
X = P e g o=
22) Reste soustavu linedrnich rovnic
2 et S VElay 3 =00
H =x, 4w -z, by = 0
2% =Xy, <x, 4%, =Ix, = 0
2% ~5%, =, “Zx, 2x = B

J-\/;_c+2

X

23) Vypotite neurtity integral | dx .

4
e
A2x+1
X+t +x+1

24) Vypoctéte neuréity integral raciondlni lomené funkce J-—?,Z— dx .
X+

@v(etodou per partes vypoctéte neurcity integral J-x..-?31 dx . -%-v @"3‘"‘ ( K~ 3{-)
2
¥
26) Substituéni metodou vypodtéte neurlity mtegral | ——=dx
IV4—x
27) Vypociéte obsah plochy, ohraniené kiivkami  y =2x°, y* = 4x.
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